

ВСЕ — НА ПРАЗДНИК ТРУДА,

22 АПРЕЛЯ 104-я ГОДОВЩИНА
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 47 (3942)
СУББОТА
20
апреля
1974 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

БЕСЕДЫ, ТЕМАТИЧЕСКИЕ ВЕЧЕРА

На центральной усадьбе совхоза «Улановский» агитпункт размещен в здании сельской библиотеки, в нем оформлен «Уголок агитатора и избирателя», подобрана литература о гражданском праве, социалистической демократии. Есть «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Агитколлектив наметил провести вечер встречи с молодыми избирателями, а также вечера по темам: «Ленин с нами и бессмертен и величав», «Выборы в Советы — всенародное дело». Общественники выпускают газету «Голос агитатора».

Заведующей агитпунктом утверждена Анна Дмитриевна Бакукина. Она и политинфор-

матор. На всех трех фермах первого отделения есть красные уголки. В них вы можете узнать, кто из доярок сегодня впереди, какие они взяли обязательства. Все это дело рук Анны Дмитриевны и ее помощницы Нины Александровны Шамовой.

Каждую пятницу одна из них приходит к дояркам, рассказывает о событиях в стране, о делах совхозных. При подведении месячных итогов политинформаторы вручают переходящий выпел лучшей бригаде, доярке-победительнице в отделении и лучшей доярке на каждой ферме.

Г. РЫБНИКОВ.

АГИТАТОРЫ ВЫШЛИ НА ДЕСЯТИДВОРКИ

Организованно ведет подготовку к выборам в Верховный Совет СССР агитколлектив швейной фабрики «Восход». Красочно оформлен агитпункт. В нем есть необходимая выборная литература.

Много старания в оформлении агитпункта приложила заведующая коммунист Д. Я. Вахмянина. По ее инициативе агитколлектив уже не раз со-

бирался, чтобы обсудить, как лучше вести агитационную работу среди избирателей.

Вся работа агитколлектива ведется по плану. С первых дней после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР агитаторы дружно вышли на десятидворки и приступили к составлению списков избирателей. В настоящее время эта работа подходит к концу. К 20 апреля все списки будут вывешены в агитпункте.

Г. ПОНКРАТОВА,
секретарь Яйского поселкового Совета.

ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

В ответ на призыв ЦК КПСС к партии, к советскому народу труженики Яйского лесозащитного участка соревнуются за досрочное выполнение планов четвертого, определяющего года пятилетки. По итогам марта впереди идут рабочие тарного цеха, которым руководит Мария Ишаева. Коллектив выполнил мартовское задание на 101 процент. Высоких производственных показателей добились и раскряжевщики Михаил Гроховик, Николай Романов, Владимир Матренчик, Григорий Амиров и другие.

Большой вклад в экономику производства внесли рационализаторы лесозащитного участка. Так, слесарь Павел Егорович Емельянов внес 7 рационализаторских предложений, и все они внедрены в производство. Равиль Галеев, Владимир Гришачев, Григорий Григорьев внедрили в производство полуавтоматическую заточку ножей и изготовили особый фрезерный станок.

Ф. ВОЛКОВ,
районный радиоорганизатор.

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Учащиеся Кайлинской средней школы оказали большую помощь работникам первого отделения совхоза «Первомайский» в переборке семенного картофеля. Эта работа, как известно, кропотливая и ответственная. Но ребята справились со своими обязанностями. Хорошо потрудились учащиеся 4, 8, 9 классов. Заслуживают похвалы Таня Ляховская, Тома Кочеткова, Ира Анашкина, Надя Стрикова, Галя Вдовушкина, Мария Каранова, Таня Чипигина Юра Сероухов, перевыполнившие намного доведенные задания.

М. ЧИПИГИНА,
секретарь партийной организации первого отделения совхоза «Первомайский».



В. И. Ленин в своем кабинете в Кремле. Москва, октябрь 1918 года.

(Фотохроника ТАСС).

ИЗ ИСКРЫ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

В РАЙОННОМ ШТАБЕ 1400 РУБЛЕЙ — В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Состоялось заседание районного штаба по проведению коммунистического субботника. На нем были заслушаны секретари парторганизаций совхоза «Яйский», трактороремонтного и лесопильно-клепочного заводов.

Фронт работы подготовлен, — заявили представители совещания. Проведены собрания с тружениками предприятий. В этот день все, как один, организованно выйдут на праздник труда.

В. ПОДОПРИГОРА.

НА РАБОТУ, КАК НА ПРАЗДНИК

В коллективе колхоза «Победа» все готово к проведению «красной субботы». Нынче выйдут все трудоспособное население. Животноводы будут работать на своих местах. Механизаторы Николаевки проведут заготовку дров, женщины займутся переборкой семенного картофеля и протравливанием семян. В Майской, Пономаревской бригадах будет готовиться и вывозиться круглый лес, дрова.

В этот день победовцы работают и отчислят в фонд досрочного выполнения пятилетки более 600 рублей.

И. ДИК,
секретарь парткома колхоза «Победа».

Сегодня труженики нашего хозяйства проделают целый комплекс неотложных работ. Механизаторы подвезут к фуражным дворам все корма. Строительная бригада займется ремонтом молокоприемного пункта, данковские хлеборобы — подвозкой леса для ремонта и строительства скотных дворов. Счетные работники и домохозяйки будут перебирать семенной картофель, собирать металлолом, наводить порядок на территориях, прилегающих к производственным объектам.

Всего в субботнике примут участие 450 человек. Заработанные 1400 рублей будут отчислены в фонд досрочного выполнения пятилетки.

М. ЧИПИГИН.

В НАРОДНУЮ КОПИЛКУ

Железнодорожники станции Яя на днях провели субботник. В нем приняли участие 37 человек. Заработанные 80 рублей будут перечислены в фонд досрочного выполнения текущей пятилетки. Остальные работники будут трудиться сегодня, займутся очисткой путей, ремонтом железнодорожного оборудования и другой техникой.

Ф. ЕГОРОВ.

С перевыполнением

Труженики конторы коммунальных предприятий в первом квартале перевыполнили задание по всем показателям. Хорошо потрудились ремонтники, где старшим рабочим Амин Жалеев, выполнившие план работ на 120 процентов. Систематически перевыполняли задания рабочие прачечной, бани, гостиницы, а также шоферы по саночистке Ю. И. Гакман, Д. И. Гардиенко и Ф. И. Москалев. Своевременно доставляя на объекты стройматериалы Михаил Андреевич Великов.

В. ФИЛИППОВ.

ЗА СЕМНАДЦАТЬ ДНЕЙ

В нашем, Ольговском отделении, вся техника для весенне-полевых работ полностью отремонтирована. И не только подготовлена, но часть ее вывезена на поля: это сеялки, бороны, сцены, лушпильники, культиваторы. Они уже там, где начнутся полевые работы в первую очередь.

Предстоит выполнить большой объем работ. Вся весенне-полевая кампания по рабочему плану рассчитана на 17 рабочих дней. Три дня — срок на посев гороха, и сразу без перерыва приступим к севу, а там уже настанет пора и для пшеницы, за ней — овес, картофель, кукуруза.

Для посева кукурузы создано звено из четырех механизаторов. Руководит им опытный, знающий дело Иван Пашков, а Виктор Паньрин, Иван Мезенов, Юний Матвеев — только что пришедшие из рядов Советской Армии. Парни настроены провести сев по-боевому, по-комсомольски, в сжатые сроки. Надеемся сказать, что молодежь в отделении трудится на «отлично». Вернулись из рядов Советской Армии братья — Александр и Виктор Паньрины и сейчас на МТЗ-50 по утрам, по морозцу заправляют поля минеральными удобрениями, выполняя по полторы нормы ежедневно.

Чтобы не терять рабочие минуты, ликвидировать простои, заправка техники горюче-смазочными материалами будет проходить в поле, в борозде.

В. МАРКОВ,
управляющий Ольговским отделением совхоза «Яйский».

НА ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК!

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ!

Как сообщалось в нашей газете, недавно в районном центре состоялась агрономическая конференция. Агрономы, руководители колхозов и совхозов, представители инженерной службы хозяйств, управляющие, бригады рассмотрели и утвердили рекомендации по проведению сева и уходу за посевами в текущем году. Приняли обращение ко всем земледельцам района в оптимально короткие сроки провести все полевые работы на высоком агротехническом уровне. На этой странице рассказывается, что и как надо делать, чтобы плодотворнее стал каждый гектар, чтобы получить максимально высокий урожай всех культур, успешно справиться с высокими обязательствами четвертого года.

РЕКОМЕНДАЦИИ

районной агрономической конференции по проведению весеннего сева и ухода за посевами в 1974 году

Труженикам сельского хозяйства нашего района нужно получить нынче: зерновых—16 центнеров, кукурузы—185, картофеля—105, овощей—85, корнеплодов—260 центнеров с каждого гектара, заготовить сена 16 тысяч тонн, заложить сенажа 20 тыс. тонн, силоса—83,8 тыс. тонн, приготовить витаминно-травяной муки 1100 тонн.

ПОДГОТОВКА ПОЧВЫ

Для успешного решения этих задач работники полеводства должны организовать весенне-полевые работы так, чтобы обеспечить безусловное выполнение всех агротехнических мероприятий на высоком уровне с учетом ожидаемых климатических условий. Учитывая недостаточное количество запасов влаги в почве, считать основным мероприятием—накопление и сохранение влаги. При первой же возможности приступить к разбрасыванию вывезенного перегноя в целях создания мелочиряющего слоя. Закрытие влаги следует начинать, не ожидая полного подсыхания почвы, боронование проводить выборочно и только сенокосами с двумя рядами борон. В работу по закрытию влаги включить все имеющиеся сенокосы и бороны, обеспечить круглогодичную работу агрегатов, произвести закрытие влаги за 4—5 суток.

Солому, находящуюся в кучках и на отдаленных полях, при невозможности скирдования, не сжигая, растаскивать и запахивать.

Все работы по обработке почвы и подготовке ее к посеву должны быть направлены на максимальное сохранение влаги. Предпосевную обработку, прополку сорняков про-

водить орудиями, обеспечивающими наименьшее оборачивание верхнего слоя почвы. Для этого пустить в работу все культиваторы, переоборудовать для сплошной обработки пропашные культиваторы, дисковые лущильники применять только при крайней необходимости. Все работы по культивации проводить только в агрегате с боронами. Работу культиваторов без борон в агрегате считать грубейшим нарушением агротехники.

В целях эффективного использования влаги, имеющейся в верхнем слое почвы, и максимального ее сохранения в нижних слоях считать обязательным агроприемом прикатывание посевов зерновых, кукурузы, корнеплодов, однолетних трав. Прикатывание вести вслед за посевом, не допуская разрыва более 1—2 часов. Е-пашку на более открытых массивах заменить глубоким (10—12 см) безотвальной рыхлением с обязательным проведением на них последующей химической прополки посевов зерновых.

Предпосевную обработку почвы производить строго на глубину заделки семян с тем, чтобы семена дожились на влажный слой почвы.

ПОСЕВ КУЛЬТУР

Посев зерновых культур производить вслед за предпосевной обработкой почвы. В ночное время готовить почву, в световое время—сеять, не допуская разрыва. Глубину заделки семян устанавливать в зависимости от состояния, влажности почвы и высеваемой культуры. В ожидаемых условиях недостатка влаги глубину заделки семян, учитывая высокие посевные качества семян зерновых культур, необходимо несколько увеличить. При этом семена всегда должны ложиться на влажный слой почвы. Средняя глубина заделки семян должна составлять: яч. пшеницы—4-6 см, ячменя и овса—5-6 см, зернобобовых—4-6 см, кукурузы—6-8 см, турнепса и моркови—1,5-2 см, картофеля—10-12 см.

В ожидаемых засушливых условиях начала и середины лета сроки сева приобретают особое значение. В целях максимального использования весенних запасов влаги посев зерновых культур проводить в ранние сроки—в начале мая, к севу гороха приступить при первой возможности.

В первую очередь необходимо вслед за бобовыми культу-

рами начать посев ячменя, особенно сортов «красноярский-1» и «каштанки», затем производить посев яровой пшеницы и овса. Сев зерновых культур начать, когда почва на глубине заделки семян прогреется до 5-6 градусов. В первую очередь, начинать сев на открытых полях, где идет интенсивное испарение влаги.

Участки и поля более чистые от сорняков, особенно от овсяга и корнеотпрысковых, засеять в первую очередь, а сильно засоренные—после уничтожения проросших сорняков, не позднее оптимальных сроков сева.

Посев кукурузы начинать при прогревании почвы на глубине заделки семян не менее 8-10 градусов, после полного уничтожения проросших сорняков заканчивать не позднее 1 июня.

Посадку картофеля начинать, когда почва на глубине заделки клубней прогреется до 8-10 градусов, заканчивать—до 1 июня.

Кормовые корнеплоды высевать в сроки: турнепс—5-10 июня, кормовую свеклу и брюкву—15-18 мая, морковь—до 10 мая.

СЕМЕННЫЕ УЧАСТКИ

Семенные участки должны быть заранее отведены и отобраны в размерах, обеспечивающих производство необходимого количества семян. Посевы зерновых культур на эти цели необходимо размещать по лучшим предшественникам—зернобобовым, пропашным, однолетним травам ранних сроков уборки и т. д. Особое внимание необходимо обратить на размещение семенных участков ячменя и, особенно, овса по наиболее чистым от сорняков землям, так как семенные участки должны быть засеяны в первые дни оптимальных сроков сева.

В 1974 году каждый колхоз и совхоз имеет возможность посеять на семенные цели в полной потребности только районированные сорта зерновых культур, в том числе таких дефицитных сортов, как ячмень «красноярский-1», «каштанки», овес «нарымский-943». Исходя из этого, система семеноводства должна быть построена в каждом колхозе и совхозе так, чтобы из урожая текущего года полностью засеять семенами районированных сортов, а в 1975-76 гг. перейти на сплошные посевы высокоурожайных сортов. На семенные цели должны высеиваться в первую очередь семена вышних репродукций. Необходимо строго следить за соблюдением сортовой чистоты семян при посеве, уборке и обработке на токах семенного зерна, не допускать смешивания культур сортов и репродукций.

НОРМЫ ВЫСЕВА

Нормы высева семян устанавливать в зависимости от сроков сева, предшественников, посевных качеств семян и способов сева. При посеве узкорядными сеялками, а также в ранние сроки в плохо прогретую почву, норма высева зерновых культур должна повышаться на 10 процентов. Семена с более низкой всхожестью и энергией прорастания следует высевать в более поздние сроки. При посеве по худшим предшественникам норма высева также повышается на 10 процентов. В среднем на гектар должно высеваться: пшеницы—7 млн. всхожих зерен, ячменя сортов «красноярский-1» и «каштанки»—5 млн. зерен, других сортов ячменя—5,5 млн. зерен, овса «нарымский-943» (в зависимости от предшественников)—5-5,5 млн. зерен, других сортов овса—6 млн. зерен, гороха «горзаг»—1,3 млн., вики—2 млн. зерен. При посадке картофеля и посеве кукурузы на гектаре должно быть гнезд растений: картофеля 40-45 тыс., кукурузы—200-220 тыс. развитых растений, то есть на 1 погонный метр должно быть картофеля—2,5-3 гнезда, кукуру-

зы—15-18 зерен (в зависимости от всхожести семян и сорта).

Обратить особое внимание на организацию работ механизированных звеньев по возделыванию пропашных культур. Довести до звеньев технологические карты по возделыванию этих культур. Укомплектовать звенья опытными механизаторами и необходимой техникой, установить постоянный контроль за их работой.

ПОДГОТОВКА СЕМЯН

Подготовка семян к посеву имеет важное значение. Все семена зерновых культур должны высеваться только протравленными. За 20-15 дней до посева необходимо провести воздушно-тепловой обогрев с одновременным протравливанием. В целях повышения засухоустойчивости яровой пшеницы одновременно с протравливанием семенами необходимо обработать препаратом ТУР из расчета 4 кг на 1 тонну семян.

Семена картофеля необходимо обогреть, дать возможность пустить ростки, перед посадкой произвести протравливание ТМД. Ни в коем случае не высаживать большие, мокрые клубни с длинными ростками. За 15-20 дней до посадки картофеля организовать тщательную переборку и сортировку клубней. Применить гребневую посадку по примеру совхоза «Анжерский» и колхоза «Родина».

МИНЕРАЛЬНЫЕ И ОРГАНИЧЕСКИЕ УДОБРЕНИЯ

Органические удобрения использовать только под пропашные культуры, в первую очередь, кукурузу и картофель. Все посевы картофеля должны быть размещены на полях, где вывезено перегноя на 1 га не менее 40 тонн. Азотные удобрения вносить под зерновые из расчета азота—45, фосфора—45 килограммов действующего вещества на один гектар. Учитывая большую отзывчивость зерновых на внесение фосфорных удобрений, гранулированные фосфорные удобрения, особенно двойной, вносить из расчета 50 кг физического веса на один га и только в смеси с семенами или комбинированным сеялками.

Минеральные удобрения вносить под зерновые в первую очередь на семенных участках и при посеве по худшим предшественникам. Под пропашные кормовые—кукурузу, корнеплоды, а также однолетние травы на сено, сенаж и витаминную муку—вносить азотные удобрения из расчета 3-4 центнера на га. Сульфат аммония вносить на естественные сенокосы и пастбища, как наиболее отзывчивые на этот вид удобрений.

Все семенники многолетних трав должны быть подкормлены фосфорными удобрениями в начале отрастания растений. Посевы многолетних бобовых, злаковых смесей и бобовых многолетних трав необходимо удобрить азотно-фосфорными удобрениями из расчета азота—60, фосфора—60 кг на гектар. Учитывая, что в районе

ежегодно кукуруза, картофель и корнеплоды дают низкие урожаи, обратить внимание на подбор земельных массивов для их возделывания и правильную систему обработки почвы под посев. Эти культуры необходимо размещать на более плодородных, выровненных полях, избегая небольших, засоренных участков и только после ранней яви.

Под посевы картофеля и корнеплодов необходимо произвести глубокую, безотвальную вспашку с одновременным боронованием. До безотвальной пахоты произвести глубокое рыхление с целью уничтожения сорняков. Перед посевом корнеплодов почву прикатать, посев производить только после полного уничтожения сорняков.

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Важным приемом агротехники является уход за посевами зерновых культур, кукурузы и картофеля. Необходимо внимательно следить за состоянием ранних посевов. В случае сильного уплотнения и образования корки сразу производить боронование посевов, не допуская опадывания с этой работой, появления всходов, в фазе, когда длина корешков растений не превышает длины зерна. Боронование кукурузы и картофеля проводить только до появления всходов не менее 2-3 раз легкими боронами или боронами на деревянных полозках на глубину менее глубины заделки семян на 1-2 см.

МНОГОЛЕТНИЕ ТРАВЫ

Учитывая огромную важность производства семян многолетних трав, как основного резерва увеличения производства сена, сенажа, витаминно-травяной муки, обратить особое внимание на семеноводство многолетних трав: производить эту работу под покровный посев под ранние яровые культуры, чтобы после уборки покровных, всходы многолетних трав могли хорошо окрепнуть.

В полях севооборотов посевы многолетних трав необходимо размещать с учетом проводимого земледелия и введения новых севооборотов.

Ранней весной, до начала отрастания многолетних трав, провести двукратное боронование с подкормкой минеральными удобрениями. Опыливание семенников многолетних трав йодимикатами провести не менее 2-х раз; в начале отрастания и в фазе бутонизации.

Семенники многолетних трав необходимо отвести ранней весной, после начала отрастания, и подобрать наиболее сохранявшиеся участки. Посев многолетних трав на семенные цели производить только комбинированными сеялками или отдельно от покровной культуры не в смеси с зерновыми. Следует строго соблюдать глубину заделки семян. После посева почву сразу прикатать кольчатыми катками. При посеве бобовых многолетних трав на семенные цели посев производить только широкорядным способом с шириной междурядий 45-60 см.

Правильное, технически грамотное, своевременное выполнение вышеуказанных основных агротехнических рекомендаций с учетом климатических условий 1974 года позволят работникам полеводства выполнить поставленные задачи.

КИНОЛЕКТОРИИ НАБИРАЮТ СИЛЫ

Встречи представителей лекторской группы с трудящимися сел и деревень нашего района становятся все чаще и чаще. Оживив работу, общество «Знание» организовало кинолекторий по международному положению, борьбе с пьянством и алкоголизмом, пропаганде правовых знаний и изобразительного искусства. Главное внимание обращается охватом трудящихся отдаленных населенных пунктов, таких как Ишим, Назаровка, Мальцево, Бекет. В этих целях используется автоклуб районного отдела культуры.

Тесно в сельских клубах и Домах культуры, когда выступает с лекцией о международном положении инструктор райкома КПСС тов. Карбышев. Лектор просто, доходчиво рассказывает об экономических и других связях СССР с капиталистическими странами, политике мирного сосуществования, проводимой нашей партией и правительством, связях с Японией, положении на Ближнем Востоке. Равнодушных не остается. Люди интересуются всем, что так или иначе оказывает влияние на сохранение мира. Задают вопросы, спорят, доказывают. А в конце встречи смотрят кинофильм «Во имя мира на земле» о поездке Генерального секретаря ЦК КПСС в США.

Живой интерес вызывает у сельчан кинолекторий, в котором принимают участие старший инспектор детской комнаты милиции тов. Горбач и зав. юридической консультацией тов. Галькович. Лекции-беседы «Алкоголь и дети»; «Социальный портрет алкоголика (на местных примерах)», «Алкоголь и работа», «Алкоголь и преступление», сопровождающиеся демонстрацией кинофильмов: «Горькая хроника», «Дорога, ведущая только вниз», «Алкоголь—враг ума», «Без нас они не проснутся» и другие заставляют людей посмотреть вокруг, взглянуть на себя. И, конечно же, сделать вывод, задать себе вопрос: «А все ли делаю для преодоления пережитков прошлого в борьбе с пьянством и алкоголизмом». В деревне Емельяновка, например, после очередного выступления кинолектория неутою было пьянцам, нарушающим трудовую дисциплину. Презрение к их поступкам выразили все, кто присутствовал в зрительном зале сельского клуба. Также примерно

чувствовали себя пьяницы в селах Сергеевка, Даньковка, Медведчиково, Бекет и Судженка. Сельчане нетерпимо относятся к любителям спиртного, дают им настоящий бой.

Усилена пропаганда правовых знаний. Прокурор района тов. Братченко, судья т.т. Коломеец и Чеботарева приурочивают, как правило, свои выступления к судебному процессу. После заседания выездного суда рассказывают об уголовной ответственности за правонарушения и социальности, с суде и прокуратуре. О трудовом законодательстве и его соблюдении, где говорится о правах и особенно об обязанностях гражданина нашей страны.

Кинолекторий по пропаганде изобразительного искусства познакомил сельчан с экспозицией картин Третьяковской галереи. В этой работе приняла участие сотрудник картинной галереи г. Кемерово Л.С. Анкина. Живой интерес вызвали выступления, рассказывающие о художниках страны и области в передвижке.

Кинолекторий набирает силу. Выступления лекторов, демонстрации кинофильмов оказывают большую помощь районной партийной организации в претворении в жизнь решений партии и правительства, воспитании у людей коммунистического мировоззрения, коммунистического отношения к труду, мобилизуют их на решение неотложных задач девятой пятилетки, ее четвертого, определяющего года. Только за последние месяцы по международному положению было 88 выступлений, по борьбе с пьянством и алкоголизмом—27, по пропаганде правовых знаний—89, изобразительному искусству—6.

Большие планы у лекторов общества «Знание» на будущее. Кроме действующих будут созданы при Яйском районном Доме культуры и клубе лесопромышленного комбината кинолекторий для молодежи—«Закон и подросток». Тут также каждое выступление лектора будет сопровождаться демонстрацией кинолент, подобранных для этих целей. Впереди большая работа, направленная на мобилизацию тружеников села, на досрочное выполнение заданий пятилетки. Новых вам успехов, энтузиасты идеологической работы!

П. МЕДОВ.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

ПОСЕВНОЙ „КОМБАЙН“

Сократить сроки весенних полевых работ за счет совмещения операций поможет комбинированный почвообрабатывающий посевной агрегат. Он предложен Центральным научно-исследовательским институтом механизации и электрификации сельского хозяйства черноземной зоны СССР и белорусским НИИ земледелия. Такой «комбайн» создан на базе серийных машин и орудий, которые приспособлены к совместной работе. Агрегат состоит из сцепы культиватора, выравнивателя-волокуши и прицепной сеялки с рабочим захватом 3,6 метра.

Изготовление этих агрегатов не требует сложной технологического оборудования и возможно в местных «Сельхозтехниках», колхозов и совхозов. К центральному брусу культиватора для агрегатирования с сеялкой приваривают

удлинитель. Выравниватель-волокуша с помощью тяг крепится к культиватору. С обеих сторон его снимают по одной

лапе, чтобы сделать ширину захвата одинаковой сеялкой.

Агрегат в прошлом году был испытан в ряде хозяйств и доказал свою работоспособность. Затраты труда на каждом гектаре сокращаются почти на четверть по сравнению с раздельным выполнением операций предпосевного рыхления почвы, выравнивания и уплотнения ее поверхности, а также посева зерновых культур. Кроме того, благодаря уменьшению проходов трактора и сельскохозяйственных орудий исключается излишнее уплотнение почвы. А это, в свою очередь, также благоприятно сказывается на урожайности.

Е. ГАЛКИН,
корр. ТАСС.

г. Минск



Много хороших, добрых слов можно услышать о доярке первого отделения, совхоза «Улановский» Ирине Александровне Богуновой. На эту ферму она пришла десять лет назад. Говорят, что если ты нашел себя в любимой работе, то счастье само отыщет тебя. А Ирина Александровна на протяжении почти всех десяти лет среди тех доярок, которые составляют гордость отделения. Значит, нашла она себя в избранной профессии. Вот почему

всегда жизнерадостна и весела эта женщина—мать пятерых детей.

Если вы спросите у работников, с кем трудится Ирина Александровна, любит ли она свое дело?—то услышите:

—Любит! Любая комиссия ей за уход за животными всегда ставит пятерки. А о высокой продуктивности скота и говорить не приходится: надон всегда выше плановых.

На снимке: И. А. Богунова.
Фото Н. Павкина.

КУЛЬТРАБОТНИК И ЕГО ДЕЛО

Когда с председателем колхоза «Победа» М. И. Водошняновым у нас зашел разговор о выполнении животноводами хозяйства социалистических обязательств, он не без гордости заметил:

—Одну десятую долю полученных надоев по праву можно отнести в заслугу нашим культработникам.

И это действительно так. В первую же очередь слова председателя колхоза, несомненно, относятся к библиотекарю А. К. Филимоновой. Александра Кузьминична посещает ферму № 3 центральной усадьбы колхоза. И не просто бывает там, а вкладывает в это дело частичку своей души, сердца. Зайдешь в красный уголок фермы, и душа радуется—так любовно и со вкусом он оформлен. Каждый бюллетень, каждый лозунг и плакат—на своем месте. «Товарищи доярки! Надом в четвертом, определяющем году пятилетки по 3000 килограммов молока!»—призывает работников один из красочно оформленных и помещенных на видном месте лозунгов. А чуть ниже, как бы перекликаясь с призывом, в соответ-

ствующем оформлении ответ доярок, их обязательства: «Мы, доярки фермы № 3, обязуемся надом в 1974 году по 3000 килограммов молока на одну фуражную корову».

А как увязываются слова доярок с делами? Об этом также рассказывает красочно оформленный бюллетень с показателями надоев по месяцам в соответствии с запланированным. Цифры надоев красочными свидетелемствуют, что плановые задания животноводами систематически перекрываются.

Из вагандной агитации, помещенной здесь, в красном уголке, как в зеркале, можно увидеть и проследить за всей деятельностью коллектива фермы.

—Александра Кузьминична, —говорят доярки,—у нас частый гость.

И добавляю, что приходит она на ферму не только по указанным в графике дням. Получена, к примеру, какая-то новость—спешит на ферму поделиться ею с доярками. Обзоры книг, беседы на самые злободневные темы, обсуждение произведений стали неотъемлемой частью жизни животноводов. Особенно приятно бывает на душе у библиотекаря, когда поступает новая книга по животноводству. Доярки узнают о ней почти тотчас.

Это содружество библиотекаря с производством, жизнью родного колхоза чувствуется и в оформлении, и в обстановке самого помещения библиотеки. Литература для сельскохозяйственных специалистов

подобрана и размещена на специальных стендах. Привлекает внимание «Уголок сельского механизатора». Много могут дать колхозникам подборки книг: «Что читать доярке, специалисту, скотнику, свиноводу, механизатору»: Здесь же уголок пропагандиста, стенд «Программа мира—в действии», выставка книг по гражданской обороне «Если вдруг над землей...». Литература на стендах, книжных выставках периодически меняется.

Прочная связь существует у культработников и со школой. Ко дню рождения А. П. Гайдара культработники провели интересный и содержательный вечер, посвященный творчеству писателя. Тщательно готовились к этому и учащиеся, и библиотекарь с директором Дома культуры Валентиной Белодедовой. Оживил содержание вечера показ кинофильма о творчестве Гайдара.

Много дел и забот у культработников Ново-Николаевки, а еще больше им предстоит сделать. Считанные недели остаются до начала весенне-полевых работ. И ее исход в какой-то степени будет зависеть от участия культработников, от ее, Александры Кузьминичны Филимоновой. И нет сомнения в том, что и с новыми задачами она успешно справится. Ведь недаром же библиотеке Ново-Николаевки по итогам социалистического соревнования в третьем, решающем году пятилетки присуждено второе призовое место.

Т. АНАНЬЕВА.

НОВЫЕ КНИГИ

Вышли из печати и поступили в продажу в торговую сеть потребительской кооперации следующие книги:

История Коммунистической партии Советского Союза. Издание 4-е, дополненное. Политиздат, 1973. 752 стр. Цена 1 р. 24 к. Гурский И. П. «Элементарная физика» (с примерами решения задач). «Наука», 1973. 368 стр. Цена 75 коп. Пекелис В. «Маленькая

энциклопедия о большой кибернетике». (Кибернетика от А до Я). «Детская литература», 1973. 415 стр. Цена 1 руб. 19 коп. Краткий справочник ветеринарного фельдшера. «Колос», 1974. 400 стр. Цена 1 руб. 15 коп. Шустов В. А. Применение электронагрева в сельском хозяйстве. «Колос», 1973. 128 стр. с иллюстр. Цена 20 коп. Справочник терапевта. Издание 4-е, ис-

правленное и дополненное, под редакцией академика АМН СССР профессора И. А. Кассирского. «Медицина», 1973. 798 стр. Цена 3 руб. 27 коп. Гюноболин Ф. Н. Психология, под редакцией профессора Н. Ф. Добрынина. Учебное пособие для учащихся педучилищ. «Просвещение», 1973. 240 стр. с иллюстр. Цена 59 коп. Легендарные герои комсомольцы. (32 цветных открытки). «Изобразительное искусство», 1973. Цена 69 коп. Отдел книжной торговли облпотребсоюза.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Город венгерских химиков

Сазхаломбатт. Для Венгрии этот город значит то же, что Плоцк — для Польши, Шведт — для ГДР или Братислава — для Чехословакии.

Здесь построен крупный нефтехимический комбинат. Он перерабатывает ежегодно 5,2 миллиона тонн советской нефти, поступающей по нефтепроводу «Дружба».

Комбинат — детище социалистической экономической интеграции: его строили специалисты из СССР, ЧССР и ГДР. Социалистические страны поставили и оборудование для него.

Сазхаломбатт, естественно, стал городом химиков. Его население приближается к 100 тысячам человек. Две трети из них проживает в новом микрорайоне. Здесь не только новые дома, но и новые школы, большой универсальный магазин. В Сазхаломбатте много молодых семей. «Отцам города» приходится это учитывать. Когда решался, например, вопрос о том, что в первую оче-

редь строить — детские ясли, стадион или стоянку для личных автомашин, рабочие единогласно высказались за детские ясли.

Известные в стране музыканты, артисты, литераторы считают за честь посетить Сазхаломбатт, выступить на сцене заводского Дома культуры. На развитие культурной жизни города местные органы власти выделяют более миллиона форинтов в год.

Развивается комбинат, растет материальный уровень жизни горожан. За прошлый год, например, зарплата рабочих и служащих комбината выросла на 8 процентов.

Рабочие-химики понимают: чтобы успешнее овладеть новой техникой, надо знать ее, постоянно учиться. В 1973 году число рабочих, повышающих свой профессиональный уровень, увеличилось по сравнению с предыдущим в три раза.

В. НАУМЕНКО.
(ТАСС).

ТАСС СООБЩАЕТ:

Варшава. Польские льняные ткани и изделия из них экспортируются в сто с лишним стран. За последние десять лет поставки этой продукции за рубеж увеличились почти на 50 процентов.

Бухарест. Во всех лесных районах Румынии

развернулись работы по высадке молодых саженцев. Планом этого года предусмотрено произвести новые лесопосадки на площади 90 тысяч гектаров, что на 5 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

МОЛОДЕЖЬ В КЛАССОВЫХ БИТВАХ

«Быть революционером — значит бороться не только против несправедливого режима в своей стране, но и против эксплуататоров других стран — против американского империализма, против палача чилийского народа Пиночета, против марионеточного режима Тхиеу, греческих генералов, против расистов и реакционеров повсюду в мире». Эти слова принадлежат Генеральному секретарю Движения коммунистической молодежи Франции Жану-Мишелю Каталя. Действительно, даже самый беглый взгляд на положение и борьбу молодежи в странах капиталистического мира позволяет сделать вывод о том, что молодежное движение в этих странах становится активнейшим фактором выступлений широких масс против капиталистической системы, за торжество идей мира и демократии.

Энергетический кризис и валютно-финансовая лихорадка, которые богатых сделали богаче, а бедных — беднее, тяжким бременем легли на плечи молодежи капиталистических стран. Резкий рост дороговизны, спад промышленного производства и безработица самым непосредственным образом отразились на положении молодых людей. Молодежь составляет сейчас более половины безработных во Франции, почти

десятью частью от 800.000 безработных в Англии. Все большее число выпускников вузов в США, ФРГ и других странах не могут найти работу по специальности. Их дипломы уже не являются гарантией от безработицы. В то же время из-за дороговизны получить солидное профессиональное образование становится в этих странах все более трудным делом, а высшее — практически недоступным для большинства молодых людей.

Молодежь становится в первые ряды участников классовых битв. Вспомним хотя бы забастовку 10.000 рабочих автозавода компании «Дженерал моторс» в Лордстауне, которую капиталистическая пресса охарактеризовала как «первый выстрел в новой американской революции». Средний возраст забастовщиков составил 24 года. Они боролись не просто за свои материальные интересы, но за изменение самих условий труда на предприятии. Или «звездный марш» 40.000 западно-германских студентов в Бонн. «Вместе с трудящимся населением за немедленное устранение тягот инфляции!», «Рабочие, заводские ученики, школьники и студенты против концернов!» — таковы некоторые из лозунгов этого одного из наиболее массовых выступлений молодежи ФРГ за свои

СОВЕТСКИЕ ТРАКТОРЫ ВО ФРАНЦИИ

Париж. (ТАСС). «Десять тысяч советских тракторов — мирная армия на французских полях» — под таким заголовком журнал «Общество Франция — СССР» публикует статью о деятельности смешанной советско-французской фирмы «Актив-авто», занимающейся продажей во Франции советских тракторов и других сельскохозяйственных машин. Журнал отмечает высокую надежность советской техники, в частности, трактора «Беларусь», и ее популярность. Советские машины можно встретить в различных уголках Франции. Через 150 посредников фирма продает советскую технику в различных районах страны, в частности, тракторы Минского, Харьковского, Владимирского заводов. Сейчас на полях Франции уже работают примерно 10 тысяч советских тракторов.

Журнал выражает большое удовлетворение франко-советским сотрудничеством в этой области, подчеркивая, что советские тракторы прокладывают «глубокие, хорошие борозды» для его успешного развития.

ИЗ ИСТОРИИ АВТОМОБИЛЯ

Бонн. (ТАСС). Черная единица на желтом фоне — таким был, по утверждениям мюнхенских любителей старины, самый первый номерной знак на автомобиле. Он был установлен в 1899 году на машине братьев-близнецов Даниэля и Германа Байссбартов, проживающих в Мюнхене. Братья гордо восседали на автомобиле «Вартбург» с мотором мощностью в четыре лошадиные силы, с крышей от обыкновенной кучерской кареты.

В том же году примеру Мюнхена последовала столица Норвегии — Осло, которая также ввела номерные знаки для автомобилей. В 1900 году знаки были установлены на автомобилях в Париже и в 1901 году в Нью-Йорке.



Память о Сталинграде, где было положено начало ко-рениному перелому в ходе Великой Отечественной войны и всей второй мировой войны в целом, живет в сердцах французов. «Сталинград: Франция не забывает» — под таким заголовком во Франции вышла книга, посвященная 30-летию исторической битвы на Волге.

Имя Сталинграда присвоено площади и станции метро в Париже.

На снимке: вход на станцию метро «Сталинград» в Париже.

Фото АФП — ТАСС.

ПРОТЕСТУЮТ ИТАЛЬЯНСКИЕ ЖИВОТНОВОДЫ

Рим. (ТАСС). Растущий импорт мяса из других стран «Общего рынка» наносит значительный ущерб итальянским животноводам. Действия монополий, закупавших крупные партии мяса за границей, приводят к тому, что животноводы Италии вынуждены продавать продукцию по заниженным ценам.

Недавно крестьяне провинции Брешиа устроили своеобразную манифестацию протеста. На местной железнодорожной станции они блокировали состав с «импортными» коровами. Выпустив животных из вагонов, крестьяне пригнали их в город Брешиа, чтобы таким образом привлечь внимание общественности и властей к своему тяжелому положению.

ТРЕБОВАНИЯ ИНДИЙСКИХ КРЕСТЬЯН

Дели. (ТАСС). Всендийский крестьянский союз обратился ко всем малоземельным и безземельным крестьянам, сельско хозяйственным рабочим, всем прогрессивным силам страны с призывом развернуть борьбу за доведение до конца земельной реформы. В резолюции, принятой на завершившейся здесь сессии всендийского крестьянского союза, говорится, что все излишки земли, находящиеся в распоряжении крупных землевладельцев в должны быть в кратчайший срок изъяты без всякой компенсации и распределены между малоземельными и безземельными крестьянами.

Редактор
П. И. МЕДОВ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

20-21 апреля — «Человек на посту»; 20-го — 11, 5, 7, 9; 21-го — 3, 21-го — «Фан-фан тюльпан» (Франция) — 5, 7, 9; 22-го — «Черный тюльпан» (Франция) — 11, 5, 7, 9; 23-го — «Потерянные миллионы» — 11, 5, 7, 9; 24-25-го — «А вы любите когда-нибудь?» (Новая кинокомедия) — 11, 5, 7, 9.

Коллектив Яйского лесопильно-клепочного завода скорбит по поводу смерти работника завода

МАРТЫНЮКА

Николая Романовича

последовавшей после тяжелой болезни, и выражает соболезнование семье и близким покойного.

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 662100, р. н. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответсекретари — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли, Объем 1 в. д. Тираж 4337. Заказ 941